

夺金“二人转” 提气看女篮

战况扫描

王丽丽(左)跳起投篮。
在三人篮球女子组四分之一决赛与意大利队的比赛中，中国队

据新华社东京7月27日电 (记者王沁鸥 王恒志)搭档同心，其利断金。27日，中国在三个双人项目上摘金，女篮表现提振军心，三人篮球女队挺进四强，五人制女篮大比分取胜迎来“开门红”。赛场外，天气成为疫情外又一困扰组委会的因素。一些户外项目受到台风影响，在千叶县举行的冲浪项目则加快赛程，奥运史上第一块冲浪金牌“提前”产生。

射击项目一日双响，上午率先开赛的10米气手枪混合团体赛中，中国选手庞伟和姜冉馨16:14击败俄罗斯组合夺冠，这也是老将庞伟时隔13年后再次在奥运会上摘金。而他和姜冉馨在此前进行的个人赛中均分别获得了铜牌，此番夺金可谓“双铜合璧，锻造一金”。

随后的10米气步枪混合团体决赛中，中国队则是“杨杨”得意，杨倩、杨皓然组合再添一金。

跳水“梦之队”未受前一日失金

的影响，“00后”组合陈芋汐/张家齐问鼎女子双人十米台冠军。两人五轮得分均列第一，表现堪称无懈可击。中国队也实现了在这个项目上的六连冠。

女篮高奏凯歌。五人制赛场上，中国女篮迎来小组赛首秀，42分大胜波多黎各，迎来奥运“开门红”。三人篮球女队先轻取蒙古国队出线，晚间又以19:13力克意大利杀入四强。

三大球有喜也有忧，继首场负于土耳其后，中国以又一个0:3负于美国，遭遇小组赛两连败。重炮手朱婷的手腕伤势仍有较大影响，但她在比赛中仍贡献了全队最高的18分。女足在晚间2:8大比分负于2019年世界杯亚军荷兰，三人篮球男队在出线关键之战中16:21不敌日本，就此结束了本次奥运征程。

跆拳道项目当日完赛，中国队只获得一枚铜牌；传统强队韩国也无金牌入账，仅带走一银两铜。

另一赛场上的有趣一幕出现在公路自行车决赛，项目前三名均被瑞士选手包揽，这也是本届奥运会首次出现颁奖典礼升起三面相同国旗的场景。

东道主也有烦恼。虽乒乓球混双金牌热度犹在，被寄予厚望的张本智和与丹羽孝希两名日本男单球员均倒在八强门外。中国男单的樊振东、马龙和女单的陈梦、孙颖莎全部晋级八强。

烦恼的还有美国女子体操队。当日的团体决赛中，队中名将拜尔斯比赛中途“因医疗问题”退赛，俄罗斯夺冠，中国队仅位列第七。

赛场外，台风来袭，虽破坏力有限，但也使得水上项目纷纷受到影响。帆船帆板当天开赛的女子49人级赛事中，包括里约奥运会亚军新西兰队在内的多只船发生倾覆，被取消成绩。还有船队没有到达指定启航区。所幸中国队安全完赛，成绩暂列第19名。

榜上有名

1. 中国选手姜冉馨/庞伟摘得10米气手枪混合团体冠军
2. 中国选手杨皓然/杨倩夺得混合团体10米气步枪金牌
3. 中国选手陈芋汐/张家齐赢得跳水女子双人10米台冠军

奖牌榜

排名	国家/地区	金	银	铜	总
1	日本	10	3	5	18
2	美国	9	8	8	25
3	中国	9	5	7	21
4	ROC	7	7	4	18
5	英国	4	5	4	13
6	韩国	3	2	5	10
7	澳大利亚	3	1	5	9
8	加拿大	2	3	3	8
9	法国	2	2	3	7
10	德国	2	0	3	5
11	科索沃	2	0	0	2
12	意大利	1	5	6	12
13	中国台北	1	2	3	6
14	巴西	1	2	2	5
14	瑞士	1	2	2	5
15	斯洛文尼亚	1	1	1	3
15	塞尔维亚	1	1	1	3
16	匈牙利	1	1	0	2
16	突尼斯	1	1	0	2

(7月27日奖牌统计)

星耀东京

跳水冠军张家齐/陈芋汐：
战无不胜是拼出来的

逆转摘下气手枪混团冠军
庞伟、姜冉馨互挂金牌

据新华社东京7月27日电 (记者林德韧 王梦)在决赛开局处于被动的情况下，中国选手庞伟和姜冉馨在27日进行的东京奥运会10米气手枪混合团体项目的比赛中实现逆转，以16:14击败对手，摘下该项目冠军。

这是庞伟个人的第二块奥运金牌，上一次夺冠还要追溯到2008年。庞伟在赛后说，这枚金牌对他来说意义非凡。“经过这些年，第四届奥运会的准备，自己成熟了也进步了，能力等各个方面都有了进步，今天很幸运能够拿到这块金牌。”庞伟说。

姜冉馨首次参加奥运会就成功夺冠，这位“00后”小将表示：“我们(00后)比较乐观，可能也是第一次奥运会更多的是去成长，没有更多的负担。”

在颁奖的时候，庞伟和姜冉馨互相把金牌挂在对方的脖子上，对于这个设计，庞伟说：“也是临时想到的，我们主要还是心理的相互支撑和信任。打之前我就相信姜冉馨能打好，所以自己也不能打得太差。”

坚持4届奥运，记者问庞伟是不是会继续打下去，他并没有给出肯定的答复，而是说：“先嘚瑟一阵吧。”

国乒单打全数晋级八强 日本男单全军覆没

据新华社东京7月27日电 (记者张寒)混双金牌热度犹在，有两名大将出战单打的日本男乒却已笑不出来。东京奥运会乒乓球赛27日的紧张赛程里，张本智和与丹羽孝希先后出局，双双倒在八强赛门外。

18岁的赛会三号种子张本智和当日迎战22岁的斯洛文尼亞选手约奇克，在1:0、3:2局分领先的情况下被对手拖入决胜局，并最终失守。赛后这位青奥会银牌得主沮丧地表示，自己甚至针对约奇克强大的反手特训过，但场上表现出的能力显然还不够应对。

约奇克此前参加世乒赛从未打到过第三轮，奥运会男单八强对他来说无异于扭转命运的一战。“这是一场了不起的胜利，也是我职业生涯里最重要的比赛。”他说。不过当听记者说“大满贯”冠军马龙赛前曾把他划归为必须引起注意的对手，约奇克的反应比赢了球还兴奋。

当天晚些时候，丹羽孝希在另外一场第四轮比赛中1:4不敌德国7号种子奥恰洛夫，至此东道主的男单战线提早全军覆没。

日本女乒则表现出了如既往的顽强，混双冠军创造历史的伊藤美诚27日一天双赛，顺利锁定与韩国好手田志希的八强对决，26日率先单打比赛的石川佳纯则在对阵波兰选手波尔卡诺娃时取得4:0完胜。

中国选手当日未遇强敌，男单的一、二号种子樊振东、马龙和女单的陈梦、孙颖莎全天共计7场比赛，全部在5局之内结束战斗。

孙一文伤退 中国女重队 遗憾无缘团体赛奖牌

据新华社东京7月27日电 (记者王浩宇 张泽伟)中国女子重剑队在27日进行的团体赛中未能登上最终的领奖台，此前斩获个人金牌的孙一文在半决赛伤退成为当天比赛的转折点。

中国队原本按部就班的争冠之路，突然在半决赛遭遇重大打击。对阵韩国的第二局，孙一文一个弓步进攻后出现伤情，队医入场治疗后她勉强支撑完本局比赛。第四局孙一文一瘸一拐坚持上场，但开赛1秒刚做一个动作就明显无法坚持，最终被搀扶着离场，许安琪临危受命替补登场。

“当时就是想去攻对方，弓步出去又想接第二个动作，结果空中的时候伤到了膝盖。”孙一文说。

稍晚进行的铜牌争夺战中，中国队以21:23不敌意大利队，未能成为第二支连续3届奥运会夺得女重团体赛奖牌的队伍，这一成绩此前只有俄罗斯队做到过。

10米气步枪混合团体夺金 杨倩再次登顶直呼开心

据新华社东京7月27日电 (记者林德韧 王梦)27日的朝霞射击场再次迎来捷报，杨倩和杨皓然组合在10米气步枪混合团体决赛中以17:13击败美国组合夺金，延续了中国射击队在本届奥运会上的强势表现。

这是中国射击队在本届奥运会上的第三枚金牌，也是杨倩的第二枚金牌，3天前，她在女子10米气步枪比赛中摘下东京奥运会首金。名将杨皓然则终于实现了自己奥运会金牌的突破。

“感受是非常开心，也非常激动能够取得这样的

荣誉。”杨倩说。

成名多年终于拿到奥运金牌，杨皓然表示：“我觉得我们背负的东西更多是使命感和荣誉感，这些东西是要一直背着的，对我们来说是让我们不断地进步，不断去取得更好成绩的动力。”

总结自己的两枚奥运金牌，杨倩表示，最重要的就是把握心态，做好过程。“我始终相信，只要我的过程是好的，那我的结果肯定不会差，我始终坚信这一点，所以不断告诉自己去做好过程，抓好我能做的。”



本版图片均由新华社发

10米气步枪混合团体夺金

杨倩再次登顶直呼开心

据新华社东京7月27日电 (记者林德韧 王梦)27日的朝霞射击场再次迎来捷报，杨倩和杨皓然组合在10米气步枪混合团体决赛中以17:13击败美国组合夺金，延续了中国射击队在本届奥运会上的强势表现。

这是中国射击队在本届奥运会上的第三枚金牌，也是杨倩的第二枚金牌，3天前，她在女子10米气步枪比赛中摘下东京奥运会首金。名将杨皓然则终于实现了自己奥运会金牌的突破。

“感受是非常开心，也非常激动能够取得这样的

荣誉。”杨倩说。

成名多年终于拿到奥运金牌，杨皓然表示：“我觉得我们背负的东西更多是使命感和荣誉感，这些东西是要一直背着的，对我们来说是让我们不断地进步，不断去取得更好成绩的动力。”

总结自己的两枚奥运金牌，杨倩表示，最重要的就是把握心态，做好过程。“我始终相信，只要我的过程是好的，那我的结果肯定不会差，我始终坚信这一点，所以不断告诉自己去做好过程，抓好我能做的。”